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IMPORTANT SAFEGUARDS

When using electrical appliances, basic safety precautions should

always be followed, including the following:

1. Read all instructions before using.

2. Do not touch hot surfaces. Use handles or knobs.

3. To protect against electric shock, do not immerse cord, plugs or fryer
in water or other liquid.

4. Close supervision is necessary when any appliance is used by or near
children.

5. Unplug from outlet when not in use and before cleaning. Allow to cool
before putting on or taking off parts.

6. Do not operate any appliance with a damaged cord or plug, or after
the appliance malfunctions, or has been damaged in any manner.
Return appliance to the nearest authorized service facility for
examination, repair or adjustment.

7. The use of accessory attachments not recommended by the appliance
manufacturer may cause injuries.

8. Do not use outdoors.

9. Do not let cord hang over edge of table or counter, or touch hot
surfaces.

10. Do not place on or near a hot gas or electric burner, or in a heated

oven.

11. Extreme caution must be used when moving appliance containing
hot oil or other hot liquids.

12. Always attach plug to appliance first (depending on model), then
plug cord into the wall outlet. To disconnect, turn any control to “off",
then remove plug from wall outlet.

13. Do not use appliance for other than intended use.

1w SAVE THESE INSTRUCTIONS.
FOR HOUSEHOLD USE ONLY.



SAFETY INSTRUCTIONS
IMPORTANT SAFEGUARDS

This appliance is intented to be used in household only. It is not
intended to be used in the following applications, and the guarantee
will not apply for:

- staff kitchen areas in shops, offices and other working environments;
- farm houses;

- by clients in hotels, motels and other residential type environments;

- bed and breakfast type environments.

+ This appliance is not intended for use by persons (including children)
with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of
experience and knowledge, unless they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance by a person responsible for
their safety.

+ Children should be supervised to ensure that they do not play with the
appliance.

+ This appliance is not intended to be operated by means of an external
timer or a separate remote control system.

+ If the power supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, an authorized service center or a similarly qualified
person in order to avoid any danger.

+ M\ This sign on the product represents that the temperature of
accessible surfaces may be high when the appliance is operating. Do
not touch the hot surfaces of the appliance (depending on model).

+ Clean removable parts with a nonabrasive sponge and dishwashing
liquid. Do not clean them in a dishwasher (depending on model).

+ Clean the inside and the outside of the appliance with a damp sponge
or cloth. Please refer to the «Cleaning» section of the instructions for
use.

+ The appliance can be used up to an altitude of 13,000ft / 4000m.

+ Remove all the protective packages in the inner pot before the first use

+ Do not move the machine during cooking

DO

+ Read and follow the instructions for use. Keep them safe.

+ Remove all packaging materials and any promotional labels or stickers
from your appliance before use. Be sure to also remove any materials
from underneath the removable Basket (depending on model].



+ Check that the voltage of your mains network corresponds to the
voltage given on the rating plate on the appliance (alternative current).

+ Given the diverse standards in effect, if the appliance is used in a
country other than that in which it is purchased, have it checked by an
approved Service Center.

+ For models with detachable power cords, only use the original power
cord.

+ Always plug the appliance into an earthed/grounded socket.

+ Use the appliance on a flat, stable, heat-resistant work surface away
from water splashes.

+ Always unplug your appliance: after use, to move it, or to clean it.

+ Inthe event of fire, unplug the appliance and smother the flames using
fire-department approved methods, such as the proper use of a fire
extinguisher.

+ To avoid damaging your appliance, please ensure that you follow
recipes in the instructions and recipe book; make sure that you use the
right amount of ingredients.

DO NOT

+ Do not use the appliance if the unit or the power cord is damaged,
or if it has fallen and has visible damage or appears to be working
abnormally. If this occurs, the appliance must be sent to an Approved
Service Center.

+ Do not use an extension cord. If you nevertheless decide to do so, under
your own responsibility, use an extension cord that is in good condition
and compliant with the power of the appliance.

+ Do not let the power cord dangle.

+ Do not unplug the appliance by pulling on the power cord.

+ Never move the appliance when it still contains hot food.

+ Never operate your appliance when empty.

+ Do not switch on the appliance near flammable materials (blinds,
curtains...) or close to or on an external heat source (stove, hot plate
etc.).

+ Do not store any flammable products close to or underneath the
furniture unit where the appliance is located.

+ Never take the appliance apart yourself.

+ Do notimmerse the electrical product in water.

+ Do not use any powerful cleaning products [notably soda-based
strippers), nor abrasive pads, or scrubs.

+ Do not store or use your appliance outside. Store it in a dry and well-
ventilated area.



VICE/ INFORMATION

* When using the product for the first time, it may release a non-toxic odour.
This will not affect use and will disappear rapidly.

« For your safety, this appliance conforms with applicable standards and
regulations (Directives on Low Voltage, Electromagnetic Compatibility,
Materials in contact with food, Environment, etc.).

« This appliance is designed for indoor domestic use only and not outdoor.
In case of professional use, inappropriate use or failure to comply with the
instructions, the manufacturer accepts no responsibility, and the warranty
does not apply.

« For your safety, only use the accessories and spare parts designed for your
appliance.

ENVIRONMENT

Environment protection first! E

@ Your appliance contains valuable materials which can be recovered or recycled.
D Leave it at a local civic waste collection point
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A. Touch Screen Programs C. Removable Tray (dishwasher safe) F. Visible Window
B. Timer/ Temperature Display D. Basket (dishwasher safe) G. Water Zone
E. Basket Handle H. Concealed Bottom Heater



AUTOMATIC COOKING MODES

Pre-Set

Programs
Time Selection Roast  Brol

Internal
e Oven Light
Selection Fits
On/Off
- One touch
Power Off

- Long hold 3 sec
Crispy Finish can be added to any

Time and Pre-Set Program to automatically
Temperature Display finish cooking cycle with +2min at
450°F.

BEFORE FIRST USE

1. Remove all packaging materials, stickers, and labels from the appliance.

2. Hand wash the Basket and the Removable Tray using hot water, mild detergent,
and a non-abrasive sponge.
Note: The Basket and Removable Tray are dishwasher safe.

3. Wipe the inside and outside of the appliance with a damp cloth.
Note: This appliance uses hot air and infrared heat for cooking.

The appliance defaults to displaying temperature in Fahrenheit. To switch to

Celsius:

1. Press and hold the PLUS @ and MINUS © buttons together for 3 seconds. The
display will change to Celsius.

2. To revert to Fahrenheit, press and hold the PLUS @and MINUS © buttons for 3
seconds once again.

The available temperature range is from 160°F (70°C) to 400°F (200°C) for the Air

Fry, Broil, Roast, Toast, Reheat, Bake, and Dehydrate program. Note that the

appliance only reaches 450°F (230°C) when using the Crispy Finish program.

USING THE COOKING PROGRAMS

1. For a variety of recipes, refer to the ‘Cooking Guide’ section for recommended
cooking times and quantities.



2. Press the One-Touch On/Off@ button to power on the appliance.

3. Before adding ingredients, remove the Basket to ensure the Removable Tray is
properly secured and level within the Basket. Verify by tilting the Basket; the
Tray should remain in place.

4. Place the food ingredients into the Basket, taking care not to overfill it, as this
may compromise cooking quality.

5. Reinsert the Basket into the appliance.

Caution: Handle the Basket by its handle only, especially when hot, to avoid

burns.

USING THE COOKING PROGRAMS

1. Select from the Pre-Set Programs available

Pre-set Program Temp (°F) Temp (°C) TIME/MIN

Crispy Finish 450 230 2
Toast 400 200 2

Broil 400 200 5

Air Fry 375 190 10
Roast 350 175 20

Bake 325 160 15
Reheat 300 150 5

Dehydrate 175 70 240 (4 Hrs)

2. Adjust the temperature as needed using the PLUS @® and MINUS © buttons;
temperature options range from 160°F/70°C to 400°F/200°C. Only when using
the Crispy Function program will the temperature reach 450°F (230°C).

3. Press the Start/Pause @

and start count down. Ex. ;g™
4. To modify the cooking time, use the PLUS @and MINUS @ buttons
5. The countdown will show in minutes, and the Internal Oven Light will illuminate
throughout the cooking process.To toggle the Oven Light on or off, press the
Oven Light icon Q at any time.
6. To pause the cooking, press the Start/Pause @ button; press it again to

resume.

7. To cancel cooking, press the On/Off button @ once.
8. To turn off the appliance completely, press and hold the On/Off button @ for 3

seconds or until the display turns off.

button to begin. The timer will display on the screen

9. If the Baket is removed during cooking, the appliance will pause and time display
will flash to indicate paused cooking cycle. Reinsert the Basket to automatically

resume cooking.

10. Upon completion, the unit will sound a beep, the Internal Oven Light will turn



off, and the display will indicate the end of the cooking cycle with 0 min.

. Verify that the food has reached a safe consumption temperature. If additional
cooking is needed, return the Basket to the appliance and adjust the timer
accordingly and start the cooking operation again.

12. When removing the Basket, always set the hot Basket on a heat-resistant

surface.

13. The appliance has a 5-minute auto-shutoff feature for safety after inactivity.

14. The appliance is immediately ready for the next batch of food once the previous

batch is complete.

COOKING GUIDE

Basic Cooking Settings Guide:

* Thetable below outlines suggested cooking settings for common
ingredients. Keep in mind:

* These timings are guidelines; actual results may vary based on food variety,
size, shape, quantity, and brand.

« Adjust times to suit your personal preference.

* The appliance’s lighted window allows for easy monitoring of the cooking
progress.

* For 1 or 2 servings, shaking the basket is usually not necessary. However,
larger quantities might require shaking or turning for even cooking. Simply
pull out the Basket by the Handle, shake, and then slide it back to continue.

Key Cooking Tips:

« No preheating needed; start cooking right away.

Crispy Finish Program:

Enhance your dishes with the T-fal Infrared Air Fryer’s Crispy Finish Program.
This feature is recommended to be combined with Air Fry, Broil, Roast, Bake,
and Reheat programs. It works by adding an extra two minutes of Infra-Heat at
450°F (230°C) at the end of the cooking cycle. Perfect for achieving a sear-like
finish, it's ideal for chicken wings, steaks, and vegetables, enhancing both flavor
and texture.

Water Zone Feature:

Enhance your cooking with the Water Zone, designed to infuse steam and add
moisture. This feature is ideal for softening vegetables and plumping meats.
Simply add no more than 30 grams (1 fluid ounce) of water to the designated Water
Zone at the basket’'s base. While this step isn't necessary for all cooking, it can
elevate certain recipes. Exercise caution when handling the basket post-cooking,
as the water can become very hot. Especially be mindful if you intend to pour food
directly from the basket, to avoid any spillage of hot water.



Bottom Heater

The concealed bottom heater enhances traditional air fryers by providing an
additional heat source for faster, more even cooking. This heater activates
whenever the air fryer is in use, so exercise caution; the bottom will be hot when
the basket is removed, and the concealed heating plate should not be touched.
It is covered by a metal plate for easy cleaning, but make sure to wait until the
unit has fully cooled before cleaning out any food crumbs.

Dehydrate Program:

The Dehydrate program is designed to gently dry food items at a low temperature
for a long period of time to remove moisture without cooking them. This setting is
ideal for preparing a variety of dehydrated foods, including fruits, vegetables,
herbs, and jerky.

COOKING GUIDE CHART

Always cook foods to safe temperature for consumption.

+ Make sure the surface of the meats/seafood are dry. Simply pat the exterior
with a paper towel to remove the moisture.

* When adding fresh vegetables and meats with lean to no fats, they can
benefit from a light toss with 1 Tbsp/15ml of olive oil.

» For pre cooked frozen foods, place directly from freezer to Basket and
no additional oil is needed (unless stated on the manufacturer's cooking
instructions).

» For pre cooked frozen foods, always follow the manufacturer’s instruction,
and consider reducing the temperature by 5-10°F/C, as this appliance
cooks much more efficiently than traditional ovens.

+ Add sweet marinades and soy sauce only after cooking as they can burn
easily due to their low burning points.

Baking Tips:

When baking from scratch or using pre-made doughs, lower the suggested

recipe temperature by 10-20°F/ 5-10°C degrees, as the appliance’s compact

design accelerates heating. Monitor through the visible window.

» To bake cakes or quiches, place an oven-safe dish inside the Basket. Always
handle with care as dishes will be hot.

Frozen foods or pre-made foods:

Start with the manufacturer’s instructions but be prepared to reduce the
cooking time. Use the visible window to monitor progress.



Always cook foods to safe temperature for consumption.

FOOD SIZE PROGRAM |CRISPY FINISH | COOK TIME
Chicken Breast 4ozx 4pcs| Roast yes 15-18 min
Frozen Chicken Breast 2 pcs Air Fry yes 20-25 min
Whole Chicken 41b Roast no 60 min
Chicken Thighs 6 pcs x 3oz Roast yes 16-18 min
Chicken Wings 14-18 pcs Broil yes 12-15 min
Frozen Pre-Cooked Chicken Wings 14-18 pcs Broil yes 18-22 min
Frozen Chicken Nuggets 16-18 pcs Broil yes 8-10 min
New York Strip (1.5 inches) 2pc Broil yes 6-8 min
Ribeye Steak (1.5inches) 2pc Broil yes 8-10 min
Lamb Chops 6-8 pcs Broil yes 5-8 min
Pork Loin Chops (Boneless) 4 pcs Broil yes 8-10 min
Beef Burgers 4Lpcsxéoz Broil yes 8-10 min
Salmon Lpcsxboz| AirFry yes 7-10 min
Frozen Salmon 4pcsxboz| AirFry no 15-18 min
Scallop 10-12 pcs Roast no 5-8 min
Shrimp, peeled 120z Roast no 5-7 min
Frozen Breaded Shrimp 16-18 pcs Broil no 8-10 min
Frozen French Fries 14-16 0z Broil yes 12-15 min
Russet large potato 4pcsxboz Broil no 30-35 min
Baby Carrot 120z Air Fry no 8-10 min
Sweet Bell Peppers 16 0z Broil yes 6-8 min
Mushroom Quartered 120z Air Fry no 5-8 min
Broccoli Florets 120z Broil yes 4-5min
Cauliflower Florets 18 0z Roast yes 8-10 min
Frozen Vegetables 16 0z Broil yes 16 min
Brussel Sprouts Halved 16 0z Air Fry yes 6-8 min
French Beans 12 0z Air Fry no 4-5 min
Breads
Sliced White Bread 4 pcs Toast no 2min
Bagels Halved 4 pcs Toast no 2 min
English Muffin Halved 6 pcs Toast no 2 min

Reheat

Pre-made dough (Follow manufacturer instructions)

Pre-made Biscuit dough 4-6 pcs Bake no 8-10 min

Pre-made Cookie dough 6-8 pcs Bake no 8-10 min

Dehydrate

Sliced Fruit 12-25 pcs | Dehydrate no 4-6 hours




COOKING GUIDE CHART

Due to the Infra-Heat technology and efficient convection circulation, cooking

times can be shorter than traditional methods. Adjust times accordingly:

« Cutting food into smaller pieces will decrease cooking times.

* The Removable Tray's pattern promotes even cooking, but small pieces may
slip through. Shake the basket to dislodge any stuck items after cooking.

« Ensure not to stack or overcrowd the Tray to maintain proper airflow.

* For low-fat foods, a small amount of oil can aid in browning and cooking,
applicable to items like fresh potatoes and vegetables.

« Refrain from cooking extremely greasy foods in the appliance to prevent
smoke and grease accumulation.

CLEANING

It is recommended to clean the appliance after every cooking session to maintain
hygiene and extend its life.

. Allow the appliance to cool completely before cleaning. To speed up cooling,
remove the Basket.

2. Disconnect the appliance from the power source.

Clean the exterior with a damp cloth.

~w

Handwash recommended with non-abrasive sponge. Basket and Removable
Tray are dishwasher safe.
@ . Tip: Soak in hot soapy water for 10 minutes to loosen stuck-on food,
then rinse and dry.

(@ . Additional Tip: The feet of the Removable Tray are detachable for
cleaning. Ensure they are securely reattached and not misplaced after
cleaning.

Ensure all parts are clean and thoroughly dry before storage.

. Do not use metal utensils or abrasive cleaners on non-stick surfaces to

avoid damage.

Do not immerse the main unit with the plug of the appliance in any liquids.

Before cleaning of the inside of the unit, ensure it is completely cooled, as the

concealed bottom heater plate may still be hot.

oo

o N

Clean display: Grab a clean microfiber cloth and gently wipe the display. This
will remove any fingerprints or oily marks.



WARRANTY AND SERVICE

If you need service or information or if you have a problem, please visit the T-fal
website at www.tefal.com or contact the T-Fal Consumer Care Center in your
country. You can find the phone number in the worldwide guarantee leaflet.

TROUBLE SHOOTING

If you encounter problems with the appliance, visit www.tefal.com for a list of
frequently asked questions or contact the Consumer Care Center in your country.



TROUBLE OTING

No indicator light is
ON.

Ensure the power cable is securely connected to the appliance.

Verify the wall socket is functioning by testing it with another device.

If the issue continues, attempt to use a different electrical outlet.

In the event the problem persists, consult the manufacturer's warranty or
customer service for further assistance.

Temperature display
does not program
above 200 degrees.

The appliance's standard temperature range for Air Fry, Broil, Roast, Toast,
Reheat, and Bake program should reach up to 400°F (200°C). If the display won't
program above 200, it's likely set to Celsius. For changing the display to
Fahrenheit, consult the instructions on page 5 of the user manual.

Note that the appliance only reaches 450°F (230°C) when using the Crispy Finish
program.

The food is not fully
cooked.

Confirm that the temperature indicator light is active before placing food in the
appliance.

If necessary, adjust the cooking temperature to ensure it's set correctly for the
food you're preparing.

Refer to the Cooking Guide for recommended temperatures and times based on
the type and quantity of food.

If adjustments to temperature do not resolve the issue, consider increasing
cooking time in small increments.

Food is cooked
unevenly.

Midway through the cooking cycle, carefully slide out the Basket and stir or
shake the food to ensure even exposure to heat.

Avoid overfilling the Basket. Overloading may restrict airflow and result in
uneven cooking. Refer to the appliance’s Cooking Guide for appropriate
quantities.

The appliance
generates excessive
smoke.

Check the food's fat and oil content, as high levels can increase smoke
production.

Trim away excess fat from meats before cooking.

Avoid using too much marinade or sauce, which can drip and create smoke.
Ensure the grates shielding the heating element are thoroughly cleaned prior to
use. If necessary, wipe them down after appliance has cooled and between
cooking cycles to remove residual grease and food particles.

Regularly clean the Basket and the Removable Tray after each cooking session
to prevent buildup.

The text or symbols on
your air fryer are hard
to read because they
look smudged.

Grab a clean microfiber cloth and gently wipe the display. This will remove any
fingerprints or oily marks.

Error code E3 is ON.

Please contact Tefal Approved Service Centre.

Error code E4 is ON.

Please contact Tefal Approved Service Centre.

If your appliance is still not running properly, please contact T-fal Approved

Service Centre.




PRECAUTIONS IMPORTANTES

Lorsque vous utilisez un appareil electrique, des precautions de base
doivent toujours etre respectees, y compris les suivantes:

1.

2

Lisez toutes les instructions avant l'utilisation.

. Ne touchez pas les surfaces chaudes. Utilisez les poignees au les

boutons.

. Pour vous proteger contre les decharges electriques, n'immergez pas

le cordon, la fiche au l'appareil dans l'eau au un autre liquide.

. Une supervision etroite est necessaire si l'appareil est utilise par des

enfants au pres d'eux.

. Debranchez l'appareil de la prise lorsqu'il n'est pas utilise et avant le

nettoyage. Laissez refroidir l'appareil avant d'ajouter au de retirer des
pieces.

. N'utilisez pas un appareil dont la fiche au le cordon est abime, s'il

fonctionne mal au s'il est endommage. Retournez 'appareil au centre
de service agree le plus proche en vue d'un examen, d'une reparation
au d'un reglage.

. Lutilisation d'accessoires non recommandes par le fabricant de

l'appareil peut causer des blessures.

8. N'utilisez pas l'appareil a l'exterieur.

.Ne laissez pas le cordon pendre d'une table au d'un comptoir au

toucher des surfaces chaudes.

10. Ne le placez pas sur au a proximite d'un brOleur a gaz au electrique

chaud, au dans un four chaud.

11 Prenez d'extremes precautions en deplacant un appareil contenant

de Uhuile chaude au d'autres liquides chauds.

12. Branchez toujours 'appareil en premier Isetan les modelesl avant

de le brancher sur une prise murale. Pour deconnecter l'appareil,
mettez le bouton de commande a « off», puis retirez la fiche de la
prise murale.

13. N'utilisez pas l'appareil a des fins autres que celles pour lesquelles

il a été concu.

1« CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

POUR USAGE DOMESTIQUE
UNIQUEMENT.



c ]
PRECAUTIONS IMPORTANTES

Cet apparell est destiné a un usage domestique seulement. Il n'est pas
destiné a étre utilisé dans les situations suivantes et sa garantie NE sera
PAS pas applicable dans les cas suivants :

- dans les cuisines pour le personnel de magasins, bureaux ou autres
environnements professionnels ;

- dans les fermes;

- utilisation par des tierces parties dans des hétels, des motels et autres
types de logement ;

- dans les chambres d'hotes et établissements du méme type

+ Cet appareil n'est pas concu pour étre utilisé par des personnes [y compris
les enfants) aux capacités physiques, mentales, sensorielles réduites,
ou manquant d'expérience et de connaissances, sauf si une personne
responsable, sauf si une personne responsable de leur sécurité leur a
donné les instructions nécessaires concernant l'utilisation de l'appareil ou
les surveille pendant 'utilisation.

+ Ilconvient de surveiller les enfants pour s'assurer qu'ils ne jouent pas avec
l'appareil.

+ Lappareil n'est pas concu pour étre utilisé avec un minuteur externe ou un
systéme de commande a distance.

+ Si le cordon d'alimentation est endommagé, il devra étre remplacé par
le fabricant, un centre de service agréé ou par un technicien qualifié afin
d'éviter tout risque ou danger.

+ [\ Ce symbole sur le produit indique qu'il est possible que la température
de ses surfaces accessibles soit élevée lorsque l'appareil est en marche.
NE TOUCHEZ PAS les surfaces chaudes de l'appareil (selon le modeéle).

+ Nettoyez les pieces amovibles avec une éponge non abrasive et du
détergent a vaisselle. Ne les mettez pas au lave-vaisselle (selon le
modele).

+ Nettoyez Uintérieur et l'extérieur de l'appareil avec une éponge ou un linge
humide. Veuillez consulter la section «Nettoyage» pour savoir comment
procéder.

+ Lappareil peut étre utilisé a une altitude de jusqu’a 4000 metres.

Retirez tous les emballages dans le bac de cuisson avant la premiere
utilisation.
Ne déplacez pas la machine pendant la cuisson.



A FAIRE

+ Lisez et suivez les présentes consignes d’utilisation. Conservez-les
soigneusement.

+ Retirez tout le matériel d’emballage et toutes les étiquettes ou les
autocollants promotionnels de votre appareil avant de l'utiliser. Assurez-
vous d’'avoir aussi enlevé le matériel d'emballage en dessous de la cuve
amovible (selon les modéles).

+ Assurez-vous que la tension de votre réseau principal/circuit d‘alimentation
électrique correspond a la tension indiquée sur plaque signalétique de
l'appareil (courant alternatif).

+ Compte tenu des différentes normes en vigueur, si l'appareil est utilisé
dans un pays autre que celui ou il a été acheté, il doit étre vérifié par un
centre de service agréé.

+ Utilisez l'appareil sur une surface plane, stable et résistante a la chaleur, a
distance des éclaboussures d'eau.

+ Débranchez toujours votre appareil apres 'utilisation, pour le déplacer ou
le nettoyer.

+ En cas de feu, débranchez l'appareil directement de la prise électrique
et étouffez les flammes en recourant aux méthodes approuvées par un
service des incendies, en utilisant par exemple un extincteur de feu de
facon adéquate.

+ Pour éviter d'endommager votre appareil, veuillez faire en sorte de suivre
les recettes contenues dans les consignes et le livre de recettes; assurez-
vous d'utiliser la bonne quantité et la bonne proportion d'ingrédients.

A NE PAS FAIRE

* N'UTILISEZ PAS l'appareil si ce dernier ou le cordon d'alimentation est
endommagé ou s'il est tombé et présente des dommages visibles ou ne
semble pas fonctionner normalement. Si cela se produit, l'appareil doit
&tre envoyé a un centre de service agréé.

+ N'UTILISEZ PAS de rallonge. Si vous décidez tout de méme de le faire,
a vos propre risques et sous votre propre responsabilité, utilisez une
rallonge en bon état et conforme a la puissance de 'appareil.

+ NE laissez PAS pendre le cordon d’alimentation.

+ NE débranchez PAS lappareil en tirant sur le cordon d'alimentation.

+ NE déplacez JAMAIS l'appareil tant qu'il contient des aliments chauds.

+ NE faites JAMAIS fonctionner votre appareil a vide.

+ N'ALLUMEZ PAS l'appareil prés de matériaux inflammables [stores,
rideaux) ou prés d’une source de chaleur externe (cuisiniére a gaz, plaques
chauffantes, etc.).



+ N'ENTREPOSEZ PAS de produits inflammables pres du meuble ou sous le
meuble ol l'appareil se trouve.

+ NE MANIPULEZ PAS et ne démontez jamais 'appareil vous-méme.

+ NE PLONGEZ pas le produit dans l'eau.

+ N'UTILISEZ PAS de produits de nettoyage puissants (notamment des
décapants a base de soude), ni tampons abrasifs ou d’éponges métalliques.

+ N'ENTREPOSEZ PAS votre appareil dehors. Rangez-le dans un endroit sec
et bien ventilé.

CONSEILS / INFORMATIONS

« Lorsde la premiére utilisation du produit, ce dernier peut dégager une odeur
non toxique. Cela ne nuira pas a son utilisation et disparaftra rapidement.

« Pour votre sécurité, cet appareil est conforme aux normes et a la
législation en vigueur (directives sur la basse tension, la compatibilité
électromagnétique, les matériaux en contact avec les aliments,
l'environnement, etc.).

« Cet appareil est destiné a un usage domestique uniqguement et non a
l'extérieur. En cas d'une utilisation professionnelle, d'une utilisation
inappropriée ou d'un non-respect des consignes, le fabricant déclinera toute
responsabilité et la garantie NE s'appliquera PAS.

* Pour votre sécurité, utilisez seulement les accessoires et les piéces
détachées concus pour votre appareil.

ENVIRONNEMENT

Participons a la protection de Uenvironnement! ﬁ

@ Votre appareil contient de matériaux précieux qui peuvent &tre récupérés ou
recyclés.

2 Confiez-le & un centre de collecte de votre municipalité
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E. Poignée du panier
F. Hublot
G. Cavité pour l'eauE. Basket Handle

H. Chauffage caché par le bas

DES AUTOMATIQUES DE CUISSO

Sélecteur
de durée

Airfry  Roast  Broil  Reheat Toast  Bake  Dehydrate

I8
Sélecteur de ¢

température

Marche/arrét -
touche tactile
Mise hors tension—
maintenir pendant 3
secondes

Affichage de la durée
et de la température

AVANT LA PREMIERE UTILISATIO

Programmes
préréglés

Arrét/marche
de la lumiére
intérieure du
four

Crispy Finish [fini croustillant)
possible pour tout programme
préréglé afin de finir
automatiquement le cycle de
cuisson en ajoutant +2min a 450F.

1. Retirez tout le matériel d’emballage, tous les collants et toutes les étiquettes

de l'appareil.

2. Lavez le panier et le plateau amovible a la main avec de l'eau chaude, un

détergent doux et une éponge non abrasive sponge.

Remarque: Le panier et le plateau amovible vont au lave-vaisselle.

3. Essuyez lintérieur et Uextérieur de Uappareil avec un linge humide.
Remarque : :Cet appareil cuit a 'air chaud et a la chaleur infrarouge.



Lappareil indique la température par défaut en Fahrenheit. Pour la conversion

en:

1. Appuyez et maintenez enfoncés les boutons PLUS @ et MINUS © pendant 3
secondes. Laffichage passera au Celsius.

2. Pour mettre laffichage en Fahrenheit, appuyez et maintenez enfoncés les
boutons PLUS @ et MINUS © pendant 3 secondes.

La plage de températures est de 160°F (70°C) & 400°F (200°C) pour les
programmes Friture a air, Griller, Ratir, Dorer, Réchauffer et Patisserie.
L'appareil natteint la température de 450°F (230°C) que si le programme
Fini croustillant été sélectionné.

PREPARATION A L'UTILISATION

1. Posez l'appareil sur une surface stable et a 'épreuve de la chaleur, loin de toute
éclaboussure d’eau possible.

2. Ne mettez pas d’huile ou de matiére grasse dans le panier. Cet appareil n’est
pas une friteuse.

3. Assurez-vous que le dessus de l'appareil est dégagé afin de ne pas obstruer le
débit d’air, lequel est essentiel pour obtenir un résultat optimal de cuisson.

UTILISATION DES PROGRAMMES DE CUISSON

1. Consultez la section «Guide de cuisson» pour connaitre la durée  de cuisson
recommandée et les quantités selon la recette.

2. Appuyez sur le bouton On/Off pour mettre l'appareil en marche.

3. Avant d'ajouter des ingrédients, retirez le panier afin de vous assurer que le
plateau amovible est bien en place et au méme niveau que le panier. Si vous
inclinez le panier, le plateau devrait demeurer en place.

4. Mettez les aliments dans le panier, en prenant soin de ne pas le remplir a Uexces,
car cela pourrait compromettre la qualité de la cuisson.

5. Remettez le panier dans l'appareil.

Mise en garde : Ne manipulez le panier que pas sa poignée surtout s'il est
chaud, afin d’éviter toute brilure.

a



UTILISATION DES PROGRAMMES DE CUISSON

1. Sélectionnez un des programmes

Programme Température (°F)| Température (°C) Temps/MIN

Fini Croustillant 450 230 2

Dorer 400 200 2

Griller 400 200 5

Friture a air 375 190 10

Rétir 350 175 20
Patisserie 325 160 15
Réchauffe 300 150 5
Déshydrater 175 70 240 (4 Hrs)
2. Réglez la température avec les boutons PLUS @ et MINUS © ; la température

se situe entre 160°F/70°C et 400°F/200°C. Le programme Crispy Finish est le
seul dont la température atteint 450°F (230°C).

. Appuyez d'abord sur le bouton Start/Pause.@ La durée paraitra sur l'écran et

le décompte commencera. Ex. 303"

. Pour 00% changer la durée de cuisson, utilisez les boutons PLUS @ et

MINUS © de 1 minute a 4 heures.

. Le décompte se fait en minutes et la lumiere a lintérieur du four restera

allumée durant toute la cuisson.

. Pour allumer ou éteindre la lumiére dans le four, appuyez sur lic6ne Q en tout

temps.

. Pour mettre la cuisson en pause, appuyez sur le bouton Start/Pause @ ; et de

nouveau pour pOUFSUiVFE.

. Pour annuler la cuisson, appuyez sur le bouton On/Off@
. Pour éteindre complétement U'appareil, appuyez sur le bouton (I)et maintenez-

le enfoncé pendant 3 seconds ou jusqu’a ce que l'afficheur s'éteigne.

. Si vous retirez le panier pendant la cuisson, U'appareil se mettre en mode

pause. Réinsérez le panier pour que la cuisson se poursuive automatiquement.

. Une fois la cuisson terminée, l'appareil émettra un bip, la lumiére dans le four

s'éteindra et afficheur indiquera la fin du cycle, soit 0 min. o 0"

.Assurez-vous que les aliments sont a une température propre a la

consommation. Si vous devez prolonger la cuisson, remettez le panier dans
l'appareil et réglez la minuterie selon le besoin pour relancer la cuisson.

. Lorsque vous retirez le panier, déposez-le toujours sur une surface a l'épreuve

de la chaleur.

« MISE EN GARDE : Utilisez les ustensiles de cuisson tels que des pinces
pour déplacer les aliments dans le panier sans danger.

« MISE EN GARDE : Prenez garde a la vapeur chaude lorsque vous retirez
le panier, particulierement apres avoir fait cuire des ingrédients a haute
teneur d’humidité.



* MISE EN GARDE : Lorsque vous videz le panier, faites attention au
surplus d'huile au fond et qui pourrait se répandre. Assurez-vous que le
plateau amovible est bien fixé afin d"éviter qu'il ne se déplace.

« MISE EN GARDE : Laissez le panier refroidir avant de la laver. En cas
de surplus d'huile, passez un essuie-tout sur le panier avant de laver le
laver a la main.

14. Cet appareil est doté d'une fonction d’arrét automatique aprés 5 minutes
d'inactivité.

15. L'appareil est prét a recevoir une prochaine quantité d’aliments dés que la
premiére est terminée.

GUIDE DE CUISSON

Guide des réglages de cuisson de base :

Le tableau qui suit indique les réglages courants de cuisson d’ingrédients.

« Ces durées ne sont fournies qu'a titre indicatif. Les résultats peuvent varier
en fonction de la variété des aliments, de leur grosseur, de leur forme,
quantité et marque.

+ Réglez la durée selon vos préférences.

« Le hublot éclairé de l'appareil permet de surveiller la cuisson.

« Si le panier ne contient que 1 ou 2 portions, il n'est pas nécessaire de le
secouer. Par contre, s’il contient une plus grande quantité d'aliments, il sera
préférable de le secouer doucement ou de tourner les aliments. Il suffit
de retirer le panier en le tenant par la poignée, de le secouer, puis de le
remettre en place pour que continue la cuisson.

Conseils importants de cuisson :
* Aucun préchauffage n'est requis, vous pouvez commencer la cuisson
aussitot.

Programme Fini Croustillant :

Rehaussez vos plats grace au programme Crispy Finish de la friteuse & air T-fal Infrared.
Il est recommandé de combiner cette fonction avec les programmes Friture a air, Griller,
Rétir, Patisserie, et Réchauffe. Il s'agit d'ajouter deux minutes de chaleur infra rouge a
450°F (230°C) a la fin d'un cycle de cuisson. Elle est parfaite pour obtenir un fini
d'aliments saisis et idéale pour les ailes de poulet, les steaks et les légumes, car

elle en rehausse la saveur et la texture.

Cavité pour U'eau : Rehaussez la cuisson grace a l'eau dans cette cavité concue
pour créer de la vapeur et ajouter de 'humidité. Cette option est idéale pour
ramollir les légumes et rendre les viandes juteuses. Il suffit d’ajouter 30
grammes (1 once liquide) d’eau dans la cavité au fond du panier. Bien que cette
étape ne soit pas nécessaire pour toute cuisson, elle peut relever certaines
recettes. Faites attention en manipulant le panier aprés la cuisson, car l'eau
peut devenir trés chaude. Portez une attention particuliére si vous voulez vider
le panier directement, afin d"éviter tout déversement d'eau.



Chauffe-fond

Le chauffe-fond dissimulé améliore les friteuses & air traditionnelles en fournissant
une source de chaleur supplémentaire pour une cuisson plus rapide et plus uniforme.
Ce chauffe-fond s'active chaque fois que la friteuse a air est utilisée, donc faites preuve
de prudence; le fond sera chaud lorsque le panier est retiré, et la plaque chauffante
dissimulée ne doit pas étre touchée. Elle est recouverte d'une plaque métallique pour
faciliter le nettoyage, mais assurez-vous d'attendre que 'appareil soit complétement
refroidi avant de nettoyer les miettes de nourriture.

Programme Déshydrater :

Le programme Déshydrater est concu pour sécher délicatement les aliments a basse
température pendant une longue période afin d’éliminer 'humidité sans les cuire.

Ce réglage est idéal pour préparer une variété d’aliments déshydratés, notamment
les fruits, les légumes, les herbes et le jerky.

TABLEAU DE CUISSON

Faites toujours cuire les aliments a une température propre a la
consommation.

* Assurez-vous que la surface de la viande ou des fruits de mer est seche.
Tapotez-en simplement d’extérieur avec un essuie-tout pour enlever le
surplus d’humidité.

« Sivous faites cuire des légumes ou des viandes avec peu ou pas de gras,
versez-y 1 c. atable/15ml d huile dolive.

« Dans le cas d'aliments surgelés précuits, mettez-les directement du
congélateur au panier, sans ajouter d’huile (& moins que les directives du
fabricant ne le suggérent).

« Dans le cas d'aliments surgelés précuits, suivez toujours le mode d’emploi
du fabricant et pensez a réduire la température de 5 a 10 degrés F, car cet
appareil cuit beaucoup plus efficacement qu'un four traditionnel.

« N’ajoutez les marinades sucrées et la sauce soya qu'une fois la cuisson
terminée, car elles peuvent facilement brdler en raison de leur faible point
de combustion.

Conseil de cuisson : Si vous préparez votre pate ou utilisez une pate
commerciale préparée, réduisez la température de la recette de 10 a 20°F/ 5
a10°Cs, car le format compact de 'appareil accélere le chauffage. Surveillez la
cuisson grace au hublot du four.

+ Pour faire cuire des gateaux ou des quiches, mettez un plat allant au four
dans le panier. Manipulez le plat avec prudence, caril sera chaud.

Aliments surgelés ou préparés : Suivez le mode d’emploi du fabricant, mais
prévoyez réduire la durée de cuisson. Surveillez toujours la cuisson grace au
hublot du four.



Toujours cuire les aliments a une température adéquate pour éviter tout
risque pour la santé.

Aliment Quantité [Programme |OPTION CRISPY | Durée totale
Blanc de poulet 4 pes de 115g Rotir Oui 15-18 min
Blanc de poulet surgelées 2 pcs Friture a air Oui 20-25 min
Poulet frais entier 1.8 Kg Rotir Non 60 min
Cuisses de poulet 6 pcs de 85g Rotir Oui 16-18 min
Ailes de poulet 14-18 pcs Griller Oui 12-15 min
Ailes de poulet précuites surgelées 14-18 pcs Griller Oui 18-22 min
Nuggets de poulet surgelées 16-18 pcs Griller Oui 8-10 min
Filet de boeuf (1.5inches) 2 pc Griller Oui 6-8 min
Entrecéte de porc (1.5 inches) 2 pc Griller Oui 8-10 min
Cotelettes d'agneau 6-8 pcs Griller Oui 5-8 min
Céte de porc filet 4 pcs Griller Oui 8-10 min
Steak haché fr boefu 4pcsde 170g|  Griller Oui 8-10 min
Saumon 4 pes de 115g|Friture 3 air Oui 7-10 min
Saumon surgelées 4 pes de 115g|Friture & air Non 15-18 min
Noix de Saint-Jacques 10-12 pcs Rotir Non 5-8 min
Crevettes 3409 Rétir Non 5-7 min
Crevettes panées surgelées 16-18 pcs Griller Non 8-10 min
Frites surgelées 395-450g Griller Oui 12-15 min
Grosse pomme de terre Russet 4pcsde 115g|  Griller Non 30-35 min
Mini carottes 3409 Friture a air Non 8-10 min
Poivrons doux 4509 Griller Oui 6-8 min
Champignons (coupés en quatre) 340g Friture a air Non 5-8 min
Fleurones de brocoli 340g Griller Oui 4-5min
Fluerones de chou-fleur 510g Rotir Oui 8-10 min
Légumes surgelées 4509 Griller Oui 16 min
Choux de Bruxelles (coupés en deux) 4509 Friture a air Oui 6-8 min
Haricots verts 340g Friture a air Non 4-5 min
Pain blanc tranché en deux 4 pcs Dorer Non 2min
Bagels coupé en duex 4 pcs Dorer Non 2 min
Muffin anglais coupé en deux 6 pcs Dorer Non 2 min

Réchauffer

Pate préfaite (suivre les instructions du fabricant)

Pate a biscuit 4-6pcs | Patisserie Non 8-10 min

Pate a cookies 6-8pcs | Patisserie Non 8-10 min

Déshydrater

Fruits tranchés 12-25 pcs |Déshydrater Non 4-6 hours




CONSEILS DE CUISSON

En raison de la technologie infra-rouge et de la circulation efficace de la
convection circulation, la durée de cuisson pourrait étre plus courte qu'avec
les méthodes traditionnelles. Adaptez-la en conséquence.

Le fait de couper les aliments en petits morceaux réduit la durée de cuisson.
Le motif dans le plateau Crisper amovible favorise une cuisson uniforme,
mais il est possible que de petits morceaux passent au travers. Secouez le
panier doucement pour déloger tout morceau resté coincé apreés la cuisson.

Assurez-vous de ne pas rien mettre sur le plateau et de ne pas le surcharger
afin de maintenir la fluidité du débit d"air.

Pour les aliments faibles en gras, il pourrait étre bon d'ajouter une petite
quantité d’huile pour les faire brunir ou cuire, comme dans le cas des
pommes de terre et des légumes.

Evitez de faire cuire des aliments extrémement gras dans 'appareil pour
empécher "émanation de fumée et l'accumulation de graisse.

NETTOYAGE

Il est recommandé de nettoyer l'appareil aprés chaque séance de cuisson afin

d

1.

w

‘en conserver la salubrité et d’en prolonger la durée de vie.

Laissez l'appareil refroidir complétement avant de le nettoyer. Pour en accélérer
le refroidissement, retirez le panier.

. Débranchez lappareil de la source d’alimentation.

. Nettoyez Uextérieur avec un linge humide.

. Lavez le panier a la main avec de l'eau savonneuse et une éponge non abrasive.
Le plateau amovible va au lave-vaisselle.

1. Conseil : Faites tremper le panier dans de l'eau savonneuse pendant 10
minutes pour dégager les aliments coincés, puis rincez-le et séchez-le.

2. Autre conseil : Les pieds du plateau amovible peuvent étre enlevés pour
les laver. Assurez-vous qu'ils sont bien remis en place et de ne pas les
égarer apres les avoir lavés.

. N'UTILISEZ PAS d’ustensiles en métal ou de nettoyants abrasifs sur les
surfaces antiadhésives pour éviter de les abimer.
. N'immergez PAS le boitier de 'appareil et sa fiche dans un liquide.



7. Avant de nettoyer lintérieur de l'appareil, assurez-vous qu'il est complétement
refroidi, car la plaque inférieure dissimulée peut encore étre chaude.

Nettoyage de l'afficheur : Passez doucement un linge propre en microfibres
sur l'afficheur pour enlever les empreintes de doigts et les marques grasses.

RANGEMENT

1. Débranchez l'appareil et laissez-le refroidir complétement.
2. Assurez-vous que toutes les piéces sont propres et séches dans de ranger
l'appareil.

GARANTIE ET SERVICE

Si vous avez besoin d'un service ou d’information ou si vous avez un probleme,
veuillez visiter le site T-fal a l'adresse www.tefal.com ou joignez le centre de
service a la clientéele T-fal de votre pays. Vous trouverez le numéro de téléphone
dans le livret de garantie internationale. S'il n'y a pas de centre de service a la
clientéle dans votre pays, adressez-vous a votre détaillant T-fal local OU a un
centre de service agréé.

DEPANNAGE

Si vous avez des probléemes avec lUappareil, visitez le site www.tefal.com et
consultez la liste de la foire aux questions ou joignez le centre de service a la
clientéle de votre pays.



DEPANNAGE

Si votre appareil ne fonctionne toujours pas correctement, veuillez joindre un
centre de service agréé.

Probléemes Solutions

Aucun voyant n’est allumé.

Assurez-vous que le cordon d’alimentation est branché sur I'appareil.

Veérifiez le bon fonctionnement de la prise murale en la testant avec un autre
appareil.

Sile probléme persiste, essayez une autre prise murale.

Si le probleme persiste toujours, consultez la garantie du fabricant ou adressez-
vous au service a la clientéle pour obtenir de I'aide.

L'afficheur de température
ne va pas au-dela de 200
degrés.

La température normale de I'appareil pour les programmes Air Fry, Broil, Roast,
Toast, Reheat et Bake devrait atteindre 400°F (200°C). Si I'afficheur ne va pas plus
haut que 200, c’est probablement qu’il est réglé en Celsius. Pour le mettre en
Fahrenheit, consultez les instructions a la page 18 du manuel de I'utilisateur.
L’appareil n’atteint 450°F (230°C) que si le programme Crispy Finish a été
sélectionné.

Les aliments ne sont pas
entiérement cuits.

Assurez-vous que le voyant de température est allumé avant de mettre des
aliments dans 'appareil.

Au besoin, réglez la température de cuisson pour vous assurer que c’est la
température qui convient pour les aliments que vous préparez.

Reportez-vous au Guide de cuisson indiquant la température et la durée
recommandées en fonction du type d’aliment et de la quantité.

Si le fait de modifier la température ne régle pas le probléme, songez a augmenter
la durée de cuisson par petits incréments.

Les aliments ne sont pas
cuits uniformément.

Au milieu du cycle de cuisson, retirez soigneusement sur le panier et mélangez ou
secouez les aliments pour vous assurer qu’ils sont exposés uniformément a la
chaleur.

Evitez de surcharger le panier, car cela pourrait obstruer le débit d'air et donner
une cuisson non uniforme. Reportez-vous au Guide de cuisson de I'appareil pour
connaitre les quantités suggérées.

L'appareil produit
beaucoup de fumée.

Vérifiez la teneur en gras et en huile des aliments, car une teneur élevée peut
augmenter la production de fumée.

Taillez le surplus de gras des viandes avant de la faire cuire.

Evitez d'utiliser trop de marinade ou de sauce, car elles peuvent s’égoutter et
produire de la fumée.

Assurez-vous que les grilles protégeant I'élément chauffant sont bien nettoyées
avant I'utilisation, Au besoin, essuyez-les une fois que I'appareil a refroidi et entre
le cycles de cuisson pour enlever le gras résiduel ou les particules d’aliments.
Nettoyez régulierement le panier et le plateau amovible aprés chaque séance de
cuisson afin d’'empécher I'accumulation.

Le texte ou les symboles sur
votre friteuse a air sont
difficiles a voir, car ils sont
estompés.

Passez doucement un linge propre en microfibres sur I'afficheur pour enlever les
empreintes de doigts et les marques grasses. Ne craignez pas effacer le texte ou les
symboles, car il sont gravés en permanence sur la surface et ne s’estomperont pas.

Le code d’erreur E3 est
affiché

Veuillez joindre un centre de service agréé.

Le code d’erreur E4 est
affiché

Veuillez joindre un centre de service agréé.




PRECAUCIONES IMPORTANTES

Cuando se usan artefactos electricos, siempre se deben seguir las
precauciones basicas de seguridad, entre las que se incluyen las
siguientes:

1. Lea todas las instrucciones antes de usarlo.
2. No toque las superficies calientes. Utilice las asas o perillas.

3. Para protegerse contra descargas electricas no sumerja el cable, los
enchufes o el artefacto en agua u otro liquido.

4. Es necesario supervisar de cerca a los nifios cuando se utiliza
cualquier arte facto cerca de ellos.

5. Desenchufe el artefacto del tomacorriente cuando no lo este
utilizando y antes de limpiarlo. Deje que el artefacto se enfrie antes
de colocarle o retirarle piezas.

6. No haga funcionar ningun artefacto que tenga un cable o enchufe
danado, despues de que el artefacto tenga problemas en su
funcionamiento o que se haya danado de cualquier forma. Devuelva
el artefacto al servicio autorizado mas cercano para su inspeccién,
reparacién o ajuste.

7. El uso de accesorios no recomendados por el fabricante del artefacto
puede ocasionar lesiones.

8. No utilice el artefacto al aire libre.

9. No permita que el cable cuelgue por el borde de la mesa o en la

encimera de la cocina, ni que esté en contacto con superficies
calientes.

10. No lo coloque sobre ni cerca de un quemador a gas o eléctrico
caliente, ni en un horno caliente.

11 Se debe tener precaucién extrema al mover un aparato que contenga
aceite caliente u otros lfquidos calientes.

12. Coloque siempre el enchufe en el aparato en primer lugar (depende
del mo delo) y luego enchufe el cable en el tomacorriente. Para
desconectarlo, gire todos los controles a la posicién «off»(Apagadoly
retire el enchufe del toma corriente.

13. No utilice el aparato para otro uso que no sea el uso previsto.

1« GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES
SOLO PARA EL HOGAR.



INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

CONSIDERACIONES IMPORTANTES

Este electrodoméstico esta destinado Unicamente para uso doméstico. No
estd previsto para ser utilizado en las siguientes aplicaciones, y la garantia
no se aplicara para:

-areas de cocina de personal en tiendas, oficinas y otros entornos
laborales;

-casas de campo;

-por clientes en hoteles, moteles y otros entornos residenciales;

-entornos de tipo hotelero.

Este aparato no estd disefiado para ser utilizado por personas (incluidos
nifios) con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o falta
de experienciay conocimiento, a menos que sean supervisados o instruidos
acerca del uso del aparato por una persona responsable de su seguridad.
Los ninos deben ser supervisados para asegurarse de que no jueguen con
el aparato.

Este electrodoméstico no esta disenado para ser operado mediante un
temporizador externo o un sistema de control remoto separado.

Si el cable de alimentacion esta danado, debe ser reemplazado por el
fabricante, un centro de servicio autorizado o una persona igualmente
calificada para evitar cualquier peligro.

A\ Este simbolo en el producto indica que la temperatura de las
superficies accesibles pueden ser altas cuando el electrodoméstico
esta en funcionamiento. No toque las superficies calientes del aparato
(dependiendo del modelo).

Limpie las piezas desmontables con una esponja no abrasiva y liquido para
lavar platos. No las limpie en un lavavajillas (dependiendo del modelo).
Limpie elinteriory el exterior del aparato con una esponja o pafio hiumedo.
Por favor, consulte la seccion “Limpieza” en las instrucciones de uso.

El aparato se puede utilizar hasta una altitud de 4000m.

Retire todos los empaques protectores que se encuentran dentro de la
canastilla antes del primer uso.

No mueva el aparato mientras esté cocinando.

QUE SE DEBE HACER

Leaysiga las instrucciones de uso. Guardelas en un lugar seguro.



Retire todos los materiales de embalaje y cualquier etiqueta promocional
o0 pegatina de su electrodomeéstico antes de usarlo. Aseglrese también de
retirar cualquier material de debajo de la Cesta extraible (dependiendo del
modelo).

Compruebe que el voltaje de su red eléctrica corresponda con el voltaje
indicado en la placa de caracteristicas del electrodoméstico (corriente
alterna).

Dada la diversidad de normativas vigentes, si el electrodoméstico se
utiliza en un pais distinto al de su compra, hagalo revisar por un Centro de
Servicio autorizado.

Para modelos con cables de alimentacion desmontables, utilice
Gnicamente el cable de alimentacion original.

Siempre enchufe el electrodoméstico en un enchufe con toma de tierra
Utilice el electrodoméstico sobre una superficie de trabajo plana, establey
resistente al calor, lejos de salpicaduras de agua.

Desenchufe siempre el electrodoméstico: después de usarlo, para moverlo
o para limpiarlo.

En caso de incendio, desenchufe el electrodoméstico y sofoque las llamas
utilizando métodos aprobados por el cuerpo de bomberos, como el uso
adecuado de un extintor de incendios o un pafio himedo.

Para evitar dafar su electrodoméstico, asegurese de seguir las recetas
en las instrucciones y el libro de recetas; asegurese de usar la cantidad
correcta de ingredientes.

QUE NO SE DEBE HACER

No utilice el electrodoméstico si la unidad o el cable de alimentacion estan
danados, o si ha sufrido una caida y presenta dafios visibles o parece estar
funcionando de manera anormal. Si esto ocurre, el electrodoméstico debe
enviarse a un Centro de Servicio Aprobado.

No utilice extensiones. Si decide hacerlo, bajo su propia responsabilidad,
utilice un cable alargador que esté en buenas condiciones y sea compatible
con la potencia del electrodoméstico.

No deje colgar el cable de alimentacion.

No desenchufe el electrodoméstico tirando del cable de alimentacion.
Nunca mueva el electrodoméstico cuando ain contenga comida caliente.
Nunca ponga en funcionamiento su electrodomeéstico vacio.

No encienda el electrodoméstico cerca de materiales inflamables
(persianas, cortinas...) o cerca de una fuente de calor externa (estufa de
gas, placa caliente, etc.).

No almacene productos inflamables cerca o debajo del mueble donde esta
ubicado el electrodoméstico.
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DE USO/INFO

Al utilizar el producto por primera vez, puede emitir un olor no tdxico. Esto
no afectara su uso y desaparecerd rapidamente.

Para su seguridad, este electrodoméstico cumple con las normas y
regulaciones aplicables (Directivas sobre Baja Tension, Compatibilidad
Electromagnética, Materiales en contacto con alimentos, Medio ambiente,
etc.).

Este electrodoméstico esta disefiado (nicamente para uso doméstico y
no para su uso al aire libre. En caso de uso profesional, uso inadecuado
o incumplimiento de las instrucciones, el fabricante no acepta
responsabilidad alguna, y la garantia no se aplica.

Para su seguridad, utilice Gnicamente los accesorios y piezas de repuesto
disefiados para su electrodoméstico.

MEDIO AMBIENTEE

iPrimero la proteccion del medio ambiente! Su electrodoméstico contiene
materiales valiosos que pueden ser recuperados o reciclados. Déjelo en un

2 punto local de recogida de residuos municipales.

A. Pantalla touch de programas C Bandeja para dorar (apta para E. Mango de canastilla
B. Pantalla de Tiempo/ lava vajillas) F. Ventana de visbilidad
Temperartura. D.Canastilla (apta para lava vajillas) ~ G. Zona para agua

H. Calefactor oculto en la
parte inferior



Programas de
coccion
Tiempo z Dehydrate

Internal Oven

Temperatura Light On/Off

Botén de Inicio/ Paro
Para apagar
presionar por 3

Funcion Acabado Crujiente, puede
segundos

Pantalla de tiempo y anadirse a todos los programas
temperatura preestablecidos. Al terminar la
coccion se agregaran 2 minutos
a 230°C para obtener un dorado
intenso

ANTES DEL PRIMERO USO

1. Quite todos materiales de empaque, stickers y etiquetas del aparato.

2. Lave la canasta y la charola usando agua caliente y detergente suave,
y una esponja no abrasiva.
¢ Nota: La canasta y la charola es apta para lavavajilla.

3. Limpie el interior y el exterior del aparato con un paio himedo.
¢ Nota: Este aparato usa aire caliente y calor infrarrojo para cocinar.

Aliniciar, el aparato muestra la temperatura en grados Fahrenheit por

default, para cambiar a grados Celsius:

1. Mantenga presionado el botén (Mas) @ y el botén (Menos) © juntos por
3 segundos. La pantalla va a cambiar a grados Celsius.

2. Para regresar a grados Fahrenheit, mantenga presionado el botdn (Mas)@®
y el boton © por 3 segundos de nuevo. El rango de temperatura disponible
va desde 160°F (70°C) hasta 400°F (200°C) para las funciones de Airfryer,
Asar, Rostizar, Tostar, Recalentar, Deshidratacion, y hornear.

Nota: El aparato alcanza solo 450°F (230°C) cuando se usa la funcién
"Extra Crujiente".



PREPARACION PARA EL USO

1. Nunca desmonte el electrodoméstico usted mismo.

2. No sumerja el producto eléctrico en agua.

3. No utilice productos de limpieza potentes (notablemente decapantes a base
de sosa), ni estropajos abrasivos o raspadores.

4. No almacene su electrodoméstico al aire libre. Guardelo en un 4rea secay

bien ventilada.

USO DE LOS PROGRAMAS DE COCCION

1. Para una variedad de recetas, consulte la seccion "Guia de cocina" para

conocer los tiempos y cantidades de coccién recomendados.
. Presione el botén de encendido/apagado del aparato.
. Antes de agregar ingredientes, retire la canasta para asegurarse de que

w N

la bandeja esté correctamente asegurada y nivelada dentro de la canasta.
Verifique inclinando la canasta; la bandeja debe permanecer en su lugar.

N

. Coloque los ingredientes alimentarios en la cesta, teniendo cuidado de no

llenarla demasiado, ya que esto puede comprometer la calidad de la coccién

w

Precaucién:

. Reinserte la canasta en el aparato..
Manipule la cesta Gnicamente por el asa, especialmente

cuando esté caliente, para evitar quemaduras.

USANDO LOS PROGRAMAS DE COCCION

1. Elija entre los programas pre-estableclidos.

Programa Temperatura (°F) [ Temperatura (°C) | Tiempo / Minutos
Acabado Crujiente 450 230 2
Tostar 400 200 2
Asar 400 200 5
Freir con aire 375 190 10
Rostizar 350 175 20
Hornear 325 160 15
Recalentar 300 150 5

Deshidratacion 175 70 240 (4 Hrs)
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. Ajuste la temperatura que desee usando los botones MAS @y MENQS ©;

las opciones de temperatura van desde 160°F/70°C hasta 400°F/200°C.
Solo cuando se usa la opcidn acabado crujiente la temperatura alcanza
hasta 450°F (230°C).

. Presione el botén inicio/pausa @para comenzar. El temporizador va a

aparecer en la pantalla y comenzara la cuenta regresiva. Ej. 200"
71O M Min

Para modificar (28" el tiempo de coccidn, use los botones MAS@ y
MENOS © . Ajuste el tiempo entre 1 minuto - 4 horas.

. La cuenta regresiva se muestra en minutos y la luz interna de visualiz-

acion se iluminara durante el proceso de coccidn.
Para cancela la coccién, presione el boton On/Off Q) una vez

. Para apagar el aparato por completo, mantenga presionado el botén de

Encendido/Apagado Q) durante 3 segundos o hasta que la pantalla se apague.
Si se retira la cesta durante la coccién, el aparato se detendra. Vuelva a insertar
la canasta para reanudar automaticamente la coccién.

.Para pausar la coccién, presione el botén Inicio/Pausa; (D presiénelo nuevamente
para continuar.

USANDO LOS PROGRAMAS DE COCCION

1. Alfinalizar, la unidad emitird un pitido, la luz interna del horno se apagara
y la pantalla indicara el final del ciclo de coccidon con 0 min.
. Verifique que el alimento haya alcanzado una temperatura seqgura para
su consumo. Si es necesario cocinar mas, regrese la canasta al aparato,
ajuste el temporizadory comience la operacion de coccién nuevamente.
3. Al retirar la canasta, siempre coloque la canasta caliente sobre una
superficie resistente al calor.

N

+ Precaucion: Utilice utensilios de cocina, como pinzas, para manipular de
forma segura los alimentos calientes dentro de la cesta.

+ Precaucion:Tenga cuidado con el vapor caliente al retirar la canasta,
especialmente después de cocinar ingredientes con alto contenido de
humedad.

+ Precaucion: Al vaciar la canasta, tenga cuidado con el exceso de aceite en
el fondo que podria derramarse. Asegurese de que la bandeja extraible
esté sequra para evitar que se salga.

» Precaucion: Deje que la canasta se enfrie antes de limpiarla. Puede haber
exceso de aceite; absorberlo con una toalla de papel antes de lavarlo a
mano.



4. El aparato tiene una funcién de apagado automatico de 5 minutos por
seguridad después de inactividad.

5. El aparato estad inmediatamente listo para el siguiente lote de alimentos una
vez que se completa el lote anterior.

GUIA DE COCCION

Guia de configuracion basica de coccion

« Estos tiempos son pautas; Los resultados reales pueden variar segun la
variedad, el tamano, la forma, la cantidad y la marca de los alimentos.

« Ajuste los tiempos segun sus preferencias personales.

+ Laventana iluminada del aparato permite un facil seguimiento del progreso
de la coccidn. Para 1 o 2 porciones, normalmente no es necesario agitar la
cesta. Sin embargo, es posible que sea necesario agitar o voltear cantidades
mayores para lograr una coccién uniforme.

« Simplemente saque la canasta por el asa, agitela y luego deslicela hacia
atras para continuar.

Consejos clave para cocinar:

- No es necesario precalentar; comience a cocinar de inmediato

Programa Terminado Extra crujiente:

Mejore sus platos con el programa de acabado crujiente de horno freidor Infra

Red T-fal. Se recomienda combinar esta funcién con los programas Frier con Aire,
Asar, Rostizar, Hornear y Recalentar.. Funciona agregando dos minutos adicionales
de Infra-Heat a 450°F (230°C]) al final del ciclo de coccién. Perfecto para lograr un
acabado dorado, es ideal para alitas de pollo, filetes y verduras, ya que realza tanto
el sabor como la textura.

Caracteristica de zona de agua:

Mejore su cocina con la Zona de Agua, disefiada para infundir vapor y agregar
humedad. Esta caracteristica es ideal para ablandar generary dar volumen a
las carnes. Simplemente agregue no mas de 30 gramos (1 onza liquida) de
agua a la zona de agua designada en la base de la canasta. Si bien este paso
no es necesario para todas las recetas, puede mejorar ciertas recetas. Tenga
cuidado al manipular la canasta después de la coccidn, ya que el agua puede
calentarse mucho. Tenga especial cuidado si va a verter alimentos
directamente de la cesta, para evitar derrames de agua caliente.



Calentador Inferior:

El calentador inferior oculto mejora los hornos freidor tradicionales al proporcionar
una fuente de calor adicional para una coccién mas rapida y uniforme. Este calentador
se activa siempre el aparato esté en uso, por lo que se debe tener precaucion;

la parte inferior estara caliente cuando se retire la cesta, y no se debe tocar la placa de
calentamiento. Estd cubierta por una placa metalica para facilitar la limpieza, pero
asegurese de esperar a que la unidad se haya enfriado completamente antes de limpiar
cualquier resto de comida.

El programa Deshidratacion:

El programa Deshidratar esté disefiado para secar suavemente los alimentos a baja
temperatura durante un periodo prolongado, eliminando la humedad sin cocinarlos.
Esta configuracion es ideal para preparar una variedad de alimentos deshidratados,
como frutas, verduras, hierbas y carne seca.

TABLA DE GUiA DE COCCION

Cocine siempre los alimentos a una temperatura segura para su consumo.

» Asegurese de que la superficie de las carnes/mariscos esté seca.
Simplemente dé golpecitos en el exterior con una toalla de papel para
eliminar la humedad.

« Alagregarverdurasy carnes frescas con grasas magras o sin grasa, pueden
beneficiarse de una ligera mezcla con 1 cucharada/15 ml de aceite de oliva.

+ Para alimentos congelados precocidos, coldquelos directamente del
congelador a la canasta y no se necesita aceite adicional (a menos que se
indique en las instrucciones de coccion del fabricante).

« Para alimentos congelados precocidos, siga siempre las instrucciones
del fabricante y considere reducir la temperatura entre 5y 10 grados F, ya
que este electrodoméstico cocina de manera mucho mas eficiente que los
hornos tradicionales..

+ Agregue adobos dulces y salsa de soja solo después de cocinarlos, ya que
pueden quemarse facilmente debido a su bajo punto de combustién.

Tips de horneado:

Cuando hornee desde cero o use masas prefabricadas, reduzca la temperatura
sugerida de la receta entre 10 y 20°F/5 a 10°C, ya que el disefio compacto del
aparato acelera el calentamiento. Monitoree a través de la ventana del horno
siempre iluminado. Para hornear pasteles o quiches, coloque una fuente apta
para horno dentro de la cesta. Manéjelo siempre con cuidado ya que los platos
estaran calientes.

Alimentos congelados o alimentos prefabricados:

comience con las instrucciones del fabricante pero preparese para reducir
el tiempo de coccién. Utilice la ventana del horno siempre iluminada para
monitorear el progreso.



Siempre cocina los alimentos a una temperatura segura

Alimentos Cantidad |Programa |CRISPY FINISH |Tiempo Est.
Pechuga de pollo 4oz x 4pzs| Rositzar Si 15-18 min
Pechuga de pollo congelados 2 pzs Frier con aire Si 20-25 min
Pollo entero 4 b Rositzar no 60 min
Muslo de pollo 6 pzs x 30z| Rositzar Si 16-18 min
Alotas de pollo 14-18 pzs Asar Si 12-15 min
Alitas de pollo precocidas y congeladas | 14-18 pzs Asar Si 18-22 min
Nuggest de pollo congelados 16-18 pzs Asar Si 8-10 min
New York fresc (1-1.5 pulgadas de ancho) 2pz Asar Si 6-8 min
Ribeye fresco (1-1.5 pulgadas de ancho) 2pz Asar Si 8-10 min
Chuleta fresca de Cordero 6-8 pzs Asar Si 5-8 min
Chuletas de lomo de cerdo sin hueso 4 pzs Asar Si 8-10 min
Hamburguesas b4pzsxéoz Asar Si 8-10 min
Salmon 4 pzs x 4 oz |Frier con aire Si 7-10 min
Salmoén congelados 4 pzs x 4 oz [Frier con aire no 15-18 min
Escalopas 10-12 pzs | Rositzar no 5-8 min
Camarones sin cascara 12 oz Rositzar no 5-7 min
Camarones empanizados congelandos 16-18 pzs Asar no 8-10 min
Papas a francesa congeladas 14-16 oz Asar Si 10-12 min
Papa rostizada- tamafio grande 4 pzs x 4oz Asar no 30-35 min
Zanahorias baby 120z Frier con aire no 8-10 min
Pimientos 16 0z Asar Si 6-8 min
Champifioes (Partido en cuartos) 120z Frier con aire no 5-8 min
Floretes de Brécolo 12 0z Asar Si 4-5min
Floretes de Coliflor 18 0z Rositzar Si 8-10 min
Vegetales congelados 16 0z Asar Si 16 min
Coles de bruselas (en mitades) 16 0z Frier con aire Si 6-8 min
Ejotes 12 0z |Frier con aire no 4-5 min
Rebanadas de pan blanco 4 pzs Tostar no 2min
Bagels de mitades 4 pzs Tostar no 2 min
English Muffin en mitades 6 pzs Tostar no 2 min

Recalentar

Listo Para Hornear (Siga las instrucciones del fabricante)

Masa de panquecillos preparada 4-6 pzs Hornear no 8-10 min

Masa de galletas preparada 6-8 pzs Hornear no 8-10 min

Déshydrater

Fruta Rebanada 12-25 pzs |Déshydrater no 4-6 hours




TIPS DE COCINA

Debido a la tecnologia Infra-Roja y la eficiente circulacion por conveccion, los
tiempos de coccidon pueden ser mas cortos que los métodos tradicionales.

Cortar los alimentos en trozos mas pequefios reducird los tiempos de
coccion.

El disefio de la bandeja extraible provee una coccién uniforme, pero los
trozos pequenos pueden deslizarse, agite la canasta para desalojar los
elementos atascados después de cocinar.

Asegurese de no apilar ni sobre llenar la bandeja para mantener un flujo de
aire adecuado.

Para los alimentos bajos en grasa, una pequefa cantidad de aceite puede
ayudar a dorary cocinar, alimentos como papas y verduras frescas.

Evite cocinar alimentos extremadamente grasosos en el aparato para evitar
la acumulacién de humo y grasa.

LIMPIEZA

Se recomienda limpiar el aparato después de cada sesion de coccidn para
mantener la higiene y alargar su vida:

1.

w

Deje que el aparato se enfrie completamente antes de limpiarlo. Para acelerar
el enfriamiento, retire la canasta.

. Desconecte el aparato de la fuente de alimentacion.
. Limpiar el exterior con un pafio humedo.
. Lave la canasta a mano con agua caliente y jabdn con una esponja no abrasiva.

La bandeja extraible es apta para lavavajillas.

1. Consejo: Remoje en agua caliente con jabdn durante 10 minutos para aflojar
los alimentos pegados, luego enjuague y seque.

2. Consejo adicional: Las patas de la bandeja extraible son desmontables
para su limpieza. Aseglrese de que estén bien colocados y no extraviados
después de la limpieza.

. No utilice utensilios metalicos ni limpiadores abrasivos en superficies

antiadherentes para evitar dafos.

. No sumerja el aparato con el enchufe del aparato en ningun liquido.

Limpiar pantalla: Tome un pafio de microfibra limpio y limpie suavemente la
pantalla. Esto eliminara las huellas dactilares o las marcas de grasa.



ALMACENAMIENTO

1. Desenchufe el aparato y espere a que se enfrie por completo.
2. Asegurese de que todas las piezas estén limpias y completamente secas antes
del almacenamiento.

GARANTIA Y SERVICIO

CONDICIONES QUE REGULAN LA GARANTIA T-FAL
1. Para hacer efectiva la garantia totalmente gratuita, ofrecida en los productos
comercializados legalmente por Groupe SEB México S.A. DE C.V,, es indispensable
presentar el producto junto con el Certificado de Garantia, debidamente sellado y
llenado por la tienda, recibo de compra y/o factura. 2. Groupe SEB México,
S.A.DE C.V., garantiza por 1 afio este producto en todas sus partes contra cualquier
defecto de fabricacion y funcionamiento, a partir de la fecha de compra, incluyendo
la reparacion o reposicion, piezas y mano de obra del producto, para diagnéstico y
reparacion sin cargo. 3. Si su aparato llegase a necesitar de nuestro servicio de
garantia, le rogamos llamar a nuestros teléfonos de atencidn a clientes, donde le
orientaran e informaran sobre este servicio. Ademas podra adquirir partes,
componentes, consumibles y los accesorios que usted necesite. O bien puede
enviarlo a nuestro Centro de Servicio en aquellos sitios donde no se cuente con
uno de ellos, siguiendo:
a) Empaquételo con cuidado y proteja su aparato con algun relleno. Asegurelo con
cinta canela o cordel. La garantia no ampara dafos ocasionados en transito.
b) Escriba en la parte exterior del paquete, la direccion exacta del centro de servicio.
No olvide anotar su nombre y direccién completa a la cual regresara el producto.
c) Cuando envie un aparato a reparacion, no incluya partes sueltas o accesorios. La
empresa se hace responsable de los gastos de transportacion razonablemente
erogados que se deriven del cumplimiento de la presente garantia, dentro de
nuestra red de servicio.
El tiempo de atencion de la garantia, en ningln caso sera mayor de 30 dias
naturales, contados a partir de la fecha de recepcion en cualquiera de los
productos. Para hacer efectiva la garantia no podran exigirse otros requisitos
que la presentacion del producto, la poliza vigente y comprobante de venta.
. La garantia perdera validez en los siguientes casos:
a) Cuando el producto se hubiese utilizado en condiciones distintas a las normales.
b) Cuando el producto no hubiese sido operado de acuerdo con este instructivo de uso.
c) Cuando el producto hubiese sida alterado o reparado por personas no autorizadas
por el fabricante nacional, importador o comercializador responsable respectivo.

DATOS DEL IMPORTADOR

Boulevard Miguel de Cervantes Saavedra 169,

Piso 9, Col. Ampliacién Granada,

Alc. Miguel Hidalgo C.P. 11520 Ciudad de México, México - R.F.C. GSM8211123P5,
Tel. [55%,52 839300

ATENCION AL CLIENTE

Calle Kepler No. 168 planta baja Col. Anzures, Alcaldia Miguel Hidalgo C.P.
11590 Ciudad de México, México Tel (55) 52 83 93 54y (55) 52 83 93 55

SELLO DE LA TIENDA
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